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Monsieur le préfet délégué pour l’égalité des chances, 
Madame la Conseillère départementale déléguée, chère Camille, 
Mesdames et Messieurs les élus, chers collègues, 
Mesdames,  
 
Il y a trois ans, le Département des Hauts-de-Seine initiait sa stratégie pour l’égalité entre les femmes 
et les hommes. 
 
A travers cette feuille de route globale, notre ambition était claire : que l’égalité ne demeure pas un 
principe, encore moins un slogan, mais qu’elle devienne une réalité quotidienne sur notre territoire.  
 
Nous voulions ainsi aller au-delà des dispositifs que notre collectivité avait engagé il y a de nombreuses 
années et qui étaient principalement tournés vers la lutte – essentielle – contre toutes les formes de 
violences faites aux femmes. 
 
Oui, nous voulions non seulement renforcer nos actions en la matière, mais nous voulions aussi agir 
sur les racines du problème, agir pour promouvoir l’égalité partout et dès que nous le pouvons. 
 
C’est pourquoi nous nous nous sommes fixé deux grandes priorités : 
Sensibiliser les jeunes à l’égalité femmes-hommes en développant la culture du respect ; 
Encourager et soutenir la place et la réussite des jeunes filles et des femmes dans les différents 
domaines d’activités.  
 
Et en trois ans, beaucoup a été accompli sur ces sujets. Le renforcement des solutions d’accueil des 
jeunes enfants, la mise en œuvre de programmes de mentorat, le soutien à l’entrepreneuriat féminin et 
à la pratique sportive des femmes, la participation de plus de 56 000 collégiens aux actions 
départementales pour l’égalité en sont des illustrations emblématiques, tout comme le trophée « Elles 
en Seine », qui se trouve au croisement de ces deux enjeux.  
 
Rendez-vous désormais bien établi, cet événement vient récompenser, chaque année, les parcours de 
femmes exceptionnelles et engagées.  
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Mesdames, vous vous êtes distinguées dans des domaines très différents, bien trop souvent considérés 
comme masculins : l’entrepreneuriat, la recherche, le sport, la culture, l’engagement associatif ou 
citoyen. Que vous en ayez fait votre domaine d’études, votre travail, votre passion ou une occupation 
sur votre temps libre, vous avez toutes en commun d’avoir choisi d’agir, de vous dépasser et d’enjamber 
les obstacles pour tracer votre propre chemin. Par votre courage, par votre persévérance, vous 
contribuez à faire avancer notre société et à faire rayonner notre territoire. 
 
Il est donc important pour le Département, en lien étroit avec chacune des Villes participantes qui vous 
ont désignées comme leurs lauréates, de vous mettre à l’honneur, quelques jours à peine après la 
Journée internationale des droits des femmes.  
 
C’est d’autant plus important que votre réussite va au-delà de vos accomplissements personnels. Elle 
est une source d’inspiration. Elle montre à toutes les jeunes filles de notre Département que rien n’est 
hors de portée, que les ambitions sont légitimes et que l’audace ouvre toutes les voies. 
 
C’est d’ailleurs tout le sens de ce trophée : promouvoir l’égalité en donnant à voir des modèles, en 
faisant naître des vocations et en combattant l’auto-censure qui freine encore trop de talents. 
 
Car nous le savons, l’égalité réelle ne progressera que si chaque jeune fille peut se projeter, croire en 
elle-même et trouver des exemples qui l’inspirent. Cette action est essentielle, comme l’a rappelé l’étude 
réalisée à notre initiative par la société BVA en novembre 2024, qui indique que seules 19 % des 
Altoséquanaises de 11 à 25 ans ont déjà envisagé de s’orienter vers les métiers techniques, 
scientifiques ou numériques, contre 43 % des garçons altoséquanais du même âge.  
 
Ces exemples, aujourd’hui, c’est vous. Oui, Mesdames, à travers vous, ce sont 26 parcours, 26 
exemples de détermination, de talent et de générosité que nous mettons à l’honneur et qui peuvent 
inspirer nos jeunes Altoséquanais.  
 
En vous remettant ce trophée, le Département des Hauts-de-Seine veut donc vous exprimer sa 
reconnaissance, sa fierté, ainsi que sa confiance : 
Sa reconnaissance pour votre engagement au service des autres. 
Sa fierté de compter parmi ses habitantes des femmes de votre valeur. 
Et sa confiance dans le rôle que vous jouerez, j’en suis certain, auprès des générations qui vous suivent. 
 
Car oui, le trophée « Elles en Seine » est aussi une sorte de témoin : celui que vous allez transmettre 
aux jeunes Altoséquanaises en témoignant de votre parcours, des difficultés que vous pouvez 
rencontrer, des joies que vous avez pu ressentir, des interlocuteurs qui vous ont accompagnées.  
 
Plusieurs lauréates des précédentes éditions se sont ainsi investies dans nos dispositifs 
départementaux, en intervenant auprès des collégiens, comme dernièrement en devenant marraines 
du festival La Science se livre par exemple.  
 
Cette mobilisation des lauréates vient prolonger le travail que nous menons déjà à travers la projection 
annuelle du film Les Figures de l’ombre qui ouvre une fenêtre sur les métiers scientifiques, les Curious 
Lab’ Egalité femmes-hommes autour des stéréotypes relatifs aux métiers, ou notre partenariat avec 
l’association « Elles bougent », qui propose des visites d’entreprises, de salons ou des campus des 
métiers et des qualifications, et s’appuie sur les témoignages d’ingénieures, de techniciennes ou 
d’étudiantes.  
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Ces actions, que nous entendons poursuivre dans le cadre de notre nouvelle stratégie pour la période 
2026-2028 que nous venons d’adopter, ont su inspirer les jeunes filles, comme les jeunes garçons 
d’ailleurs, pour faire reculer les plafonds de verre et ouvrir le champ des possibles dans les poursuites 
d’études et les choix d’orientation comme vous saurez, j’en suis sûr, le faire à votre tour.  
 
Mesdames, vous faites honneur aux Hauts-de-Seine et vous contribuez à construire un avenir plus 
juste, plus confiant et plus ambitieux pour les générations à venir. Je veux donc vous remercier et vous 
féliciter, et je suis fier que notre collectivité donne leur juste place à vos parcours de réussite.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


